                              PROTOKÓŁ NR I / 2014
                                z I sesji Rady Miejskiej w Śremie

               odbytej w dniu 1 grudnia 2014 r.  w godz. 16.00 – 16.55

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 
Obecnych 21 radnych.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

3. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

4. Michał Wiktor


- Prezes Śremskiego Sportu Sp. z o.o.
5. Mariusz Kondziela

- Dyrektor Muzeum Śremskiego,
6.Jerzy Kondras


-    Dyrektor  Biblioteki Publicznej MiG im. 




Heliodora Święcickiego w Śremie,
7.Wiesław Małaszniak

- Prezes Śremskiego Towarzystwa Budownic-




twa Społecznego Sp. z o.o ,

8. Włodzimierz Pepeta

- Prezes     Przedsiębiorstwa    Wodociągów 




i Kanalizacji Sp. z o.o. w Śremie,
9.Maria Świdurska

- Kierownik   Ośrodka  Pomocy   Społecznej 




w Śremie,

10.Marian Goliński

- Komendant Straży Miejskiej w Śremie,

11.Paweł Wojna


-   Prezes     Przedsiębiorstwa     Gospodarki 




Komunalnej Sp. z o.o. w Śremie,

12.Małgorzata Kardasz

-    Dyrektor    Szkoły    Podstawowej     im. 




D. Chłapowskiego w Bodzyniewie,

13.Jolanta Pawliczak 

-          Kierownik     Śremskiego       Domu  




Samopomocy w Śremie,

14.Anna Wolarczyk

-   Dyrektor  Zespołu  Szkoły  Podstawowej 




i  Gimnazjum  im.   Hrabiego   Władysława 




Zamoyskiego w Nochowie,
15.Marcin Szydłowski

- Dyrektor   Zespołu    Szkoły Podstawowej 




i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Dąbrowie,

16.Jerzy Kostrzewski

-  Dyrektor  Gimnazjum  Nr 1 im.  Polskich 




Noblistów w Śremie,

17.Małgorzata Pawelczyk
- Dyrektor  Szkoły  Podstawowej  Nr  1  im. 




Mikołaja Kopernika w Śremie,

18.Ewa Wańska


- Dyrektor  Szkoły  Podstawowej  Nr  4  im. 




Marii Konopnickiej w Śremie,

18.Elżbieta Kubera

-  Dyrektor  Przedszkola  Nr  2  " Słoneczna 




Gromada" w Śremie,

19.Jolanta Ratajczak

-   Dyrektor   Przedszkola Nr 3 "Jarzębinka" 




w Śremie,




20.Renata Zawadzka

-     Dyrektor    Przedszkola   Nr   5     "Mali 




Przyrodnicy" w Śremie,

21.Urszula Rojek


-    Dyrektor   Przedszkola   Nr    7    "Janka 




Wędrowniczka" w Śremie,

22.Krzysztof Budzyń, Ryszarda, Benedykt,Artur Strzelec - mieszkańcy gminy Śrem,  

23.Sołtysi wsi :
- Zbrudzewa,    Mórki,    Nochowa,  Psarskiego, Grodzewa,
24.Przedstawiciele mediów :   - Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, 




Kurier Śremski, TV "Relax".
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady oraz kserokopie zaświadczeń o wyborze na radnego stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.
Radny, Pan Hieronim Bartkowiak otwierając I sesję Rady Miejskiej VII kadencji poprosił obecnych na sali o powstanie i odśpiewanie hymnu państwowego. Następnie poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust.2c ustawy samorządowej,  pierwszą sesję nowo wybranej  Rady do czasu wyboru Przewodniczącego Rady prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. 

Po czym powitał Burmistrza Śremu , Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy,  kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, prezesów spółek,  pracowników urzędu, sołtysów gminy Śrem, prasę ,telewizję lokalną oraz radnych Rady Miejskiej w Śremie.
Radny, Pan  Hieronim Bartkowiak na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali jest obecnych 21 radnych, a więc Rada Miejska jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Poinformował, iż radni otrzymali porządek obrad przygotowany przez Komisarza Wyborczego w Lesznie według którego Rada będzie dzisiaj obradowała.

Porządek obrad I sesji Rady:

1. Złożenie ślubowania przez radnych.

2. Wybór Przewodniczącego Rady.

Ad.1. Złożenie ślubowania przez radnych.

Przewodniczący obrad - radny Pan Hieronim Bartkowiak wyjaśnił, że zgodnie z art. 23a ust.1. ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie, które odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty ślubowania, wywołani kolejno radni wypowiadają słowo: ”ślubuję” można dodać :” Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie poprosił wszystkich o powstanie i wprowadzenie pocztu sztandarowego. 
Po czym odczytał akt ślubowania  : 

„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie , mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania : „ Tak mi dopomóż Bóg.” 

Wywołani alfabetycznie radni złożyli ślubowanie. 
Po ślubowaniu, radny, Pan Hieronim Bartkowiak pogratulował wybranym radnym i stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Miejskiej w Śremie. Następnie poprosił o wyprowadzenie pocztu sztandarowego.

Poinformował, że zgodnie z § 33 ust.3 Statutu Gminy Śrem  Przewodniczący obrad wyznacza spośród radnych, osoby obliczające wyniki głosowania jawnego oraz do wykonywania innych czynności związanych z sesją. Do tych czynności wyznaczył następujących radnych : radnego Pana Andrzeja Mieloszyńskiego i radnego Pana Arkadiusza Jankowiaka,  którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Wybór Przewodniczącego Rady.
Radny, Pan Hieronim Bartkowiak poinformował, iż zgodnie z § 61 ust. 1 Statutu Gminy Śrem w przypadku głosowania tajnego, radni każdorazowo ustalają sposób głosowania w postanowieniu proceduralnym. Przedstawił radnym projekt postanowienia proceduralnego:
„ Głosowanie w wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej w Śremie, wrzucanych do urny w sali obrad, odbywa się w następujący sposób:
1. Poprzez postawienie znaku „X” w kratce obok nazwiska tylko jednego kandydata, na którego radny głosuje „za”.

2. Oddanie głosu „za” na jednego z kandydatów oznacza głosowanie „przeciw” na pozostałych kandydatów.

3. Nieoddanie głosu na żadnego z kandydatów oznacza, iż radny wstrzymał się od głosu.

4. W przypadku jednego kandydata głosowanie odbywa się poprzez wybór „za” albo „przeciw”, niepostawienie żadnego znaku oznacza głos wstrzymujący.

5. Oddanie głosów więcej niż na jednego kandydata powoduje nieważność głosu.

6.  Oddanie głosu na karcie innej niż ww. określona, powoduje uznanie głosu za nieważny.
7. W przypadku otrzymania przez kilku kandydatów równej liczby głosów uzasadniającej wybór, głosowanie powtarza się 

z ograniczeniem do tych kandydatów.
8. W razie nieuzyskania przez żadnego z kandydatów wymaganej większości głosów w pierwszym głosowaniu, głosowanie powtarza się.
9. Jeżeli drugie głosowanie nie wyłoni Przewodniczącego Rady, do głosowania trzeciego przechodzą dwaj kandydaci, którzy otrzymali największą liczbę głosów w drugim głosowaniu.

10. Jeżeli w trzecim głosowaniu kandydat nie otrzyma wymaganej większości głosów, wówczas procedurę wyborczą powtarza się od początku poczynając od zgłoszenia kandydatów aż do wyłonienia Przewodniczącego Rady.
11. W przypadku braku rozstrzygnięcia w trzecim głosowaniu na wniosek przewodniczącego obrad lub radnego, Rada może postanowić o przerwaniu sesji i kontynuowaniu obrad w innym wyznaczonym terminie na kolejnym posiedzeniu tej samej sesji.

W dalszej kolejności Komisja Skrutacyjna ustali wyniki głosowania i sporządzi protokół dla wyboru Przewodniczącego Rady i przedstawi wyniki głosowania.”

Radny Hieronim Bartkowiak otwarł dyskusję nad postanowieniem proceduralnym.

Dyskusji nie było.

Radny Hieronim Bartkowiak zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie przedstawione postanowienie proceduralne;
„za” głosowało 21 radnych. 

Postanowienie proceduralne zostało podjęte jednogłośnie.

Następnie radny Hieronim Bartkowiak poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady. Przypomniał, że prawo zgłaszania kandydatów przysługuje każdemu radnemu. Radni, którzy będą kandydować na Przewodniczącego Rady nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej.
Radny Zdzisław Żeleźny zgłosił kandydaturę radnej Katarzyny Sarnowskiej. Pani Katarzyna Sarnowska jest z wykształcenia historykiem. Ukończyła studia na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. Pracuje w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Śremie,  jest radną IV kadencję. Dwie ostatnie kadencje pełniła funkcję Przewodniczącej Rady. 

Radna Katarzyna Sarnowska wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady.

Wobec braku dalszych kandydatur, radny Hieronim Bartkowiak zamknął listę kandydatów.
Przystąpiono do  zamknięcia listy kandydatów,

„za głosowało 21 radnych. Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” – jednogłośnie wyraziła zgodę na zamknięcie listy kandydatów.

Radny Hieronim Bartkowiak zapytał się, czy są pytania do Pani Sarnowskiej?

Radny Tomasz Jakuszek zwracając się do Pani Sarnowskiej,  zapytał się, jak  zamierza pełnić swoją rolę i prowadzić Radę?

Radna Katarzyna Sarnowska odpowiadając poinformowała, że zgodnie z ustawą, przewodniczący organizuje pracę Rady. Chciałaby kontaktować się ze wszystkimi klubami radnych i podejmować wspólnie decyzje dotyczące Rady.
Radny Hieronim Bartkowiak stwierdził, iż zgodnie z art. 19 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym, Rada wybiera Przewodniczącego Rady w głosowaniu tajnym. Zgodnie z § 61 ust.1 Statutu Gminy Śrem, głosowanie przeprowadza wybrana z grona Rady Komisja Skrutacyjna z wyłonionym spośród siebie Przewodniczącym. Zaproponował 3-osobowy skład Komisji Skrutacyjnej. 
Rada w głosowaniu wyraziła zgodę na 3-osobowy skład Komisji Skrutacyjnej, 21 głosami „za” – jednogłośnie.

Przystąpiono do zgłaszanie kandydatur do pracy w Komisji Skrutacyjnej.
Radna, Dominika Fornalik zgłosiła kandydaturę radnej, Pani Barbary Ratajczak i radnego, Pana Arkadiusza Jankowiaka.

Radny, Antoni Michalak zgłosił kandydaturę radnej, Pani Niny Stępy.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Wobec faktu, że nie zgłoszono innych kandydatur, radny Hieronim Bartkowiak zamknął listę kandydatów.
Przystąpiono do przegłosowania powołania Komisji Skrutacyjnej w zgłoszonym wyżej składzie ,
„za głosowało 21 radnych. 
Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenia głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.
/Uchwała Nr 1/I/2014  stanowi załącznik nr 3  do protokołu./
Następnie radny Hieronim Bartkowiak poprosił komisję o ukonstytuowanie się i wybranie ze swojego grona przewodniczącego.
Radna, Barbara Ratajczak poinformowała, że została wybrana na Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej.

Radny Hieronim Bartkowiak poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania,  ogłaszając  15-minutową przerwę na czas pracy Komisji Skrutacyjnej.
Po przerwie, radny Hieronim Bartkowiak wznowił obrady, przypominając, że zgodnie z art.25a ustawy o samorządzie gminnym, radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ona jego interesu prawnego. Poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o opieczętowanie urny, sporządzenie spisu radnych obecnych na sali oraz rozdanie kart do głosowania i objaśnienie sposobu głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Barbara Ratajczak po wykonaniu ww. czynności , przystąpiła do wyczytywania kolejno radnych celem oddania głosu. Po zebraniu głosów, Komisja Skrutacyjna udała się na naradę. Po przerwie, którą ogłosił radny, Pan Hieronim Bartkowiak , Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – radna Barbara Ratajczak odczytała protokół z tajnego głosowania. W głosowaniu udział wzięło 21 radnych , głosów ważnych oddano 21,  głosów nieważnych - 0. Zgłoszony  kandydat otrzymał następującą ilość głosów : „za” – 21 głosów.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że bezwzględną większością głosów "za" w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym wybrana na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie, została radna, Pani Katarzyna Sarnowska.
/Protokół Komisji Skrutacyjnej, rejestr zgłoszonych kandydatów, spis radnych obecnych na sesji wraz z kartami do głosowania, stanowi załącznik nr 4 do protokołu./.

Radny, Hieronim Bartkowiak odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.

Rada w głosowaniu 21 głosami "za" - jednogłośnie, podjęła ww. uchwałę. 
Pani Katarzyna Sarnowska podziękowała radnym za wybór i zaufanie. Stwierdziła, że pełnienie tej funkcji to duży zaszczyt. Będzie pracowała dla dobra miasta i gminy.

 /Uchwała Nr 2 / I /2014 stanowi załącznik nr  5 do protokołu/.

Radny, Pan Hieronim Bartkowiak złożył gratulacje wybranej przez Radę Przewodniczącej,  prosząc ją  jednocześnie o dalsze poprowadzenie obrad sesji.

Nowo wybrana Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie, Pani Katarzyna Sarnowska przejęła dalsze prowadzenie obrad sesji Rady, jeszcze raz dziękując za wybór.
Stwierdziła , iż porządek I sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 16.55, dziękując wszystkim za przybycie.
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     Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska

Protokołowała:                     


   


Longina Maj                               

    


 

PAGE  
7

